Валентина Матвиенко—
о «зеленой» повестке
и решении
глобальных проблем
в экологии

Исследование социологов показало, что для граждан России справедливость и закон дороже денег

Страница 10









Российская Газета

Страница 04

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Четверг, 22 мая 2025.** № 111(9650) www.rg.ru

Федеральный выпуск

02 Арктику подготовят

к таянию вечной мерзлоты

03 Маркетплейсы

могут обязать проверять маркировку товаров

05 Выплаты на ипотеку

для многодетных предложено увеличить

05 Частные дома

все чаще выбирают вместо квартир

06 Дональд Трамп

объявил о создании системы ПРО «Золотой купол»

06 Депардье будут судить за избиение

«Короля папарацци»

В НОМЕРЕ



Алесь Карлюкевич — Родина начинается с книги / стр. 1,4

ВЫСТАВКА

Реставрация позволила

Эрмитажа неизвестные

шедевры: перед публикой

предстали нидерландские

открыть в коллекциях

Мадонны

президент Владимир Путин: встречи в освобожденном регионе На Курской дуге



Кира Латухина

резидент РФ Владимир Путин посетил с рабочим визитом 20 мая Курскую область. Это первая его поездка в этот регион после полного освобождения от украинских воору-

украинских вооруженных формирований. Президент пообщался с волонтерами и руководителями муниципалитетов, побеседовал с врио губернатора области Александром Хинштейном и посетил строящуюся Курскую АЭС-2 в Курчатове.

Владимир Путин поддержал все важные предложения, прозвучавшие на встречах. В основном они касались помощи пострадавшим жителям. Так, Путин одобрил предложение Александра Хинштейна продолжить выплаты 65 тысяч рублей ежемесячно жителям области, лишившимся имущества, и тем, кто находится в очень непростой ситуации. Сначала предполагалось, что их будут выплачивать до полного освобождения Курской области от противниля, но участники встреч попросили продолжить выплаты, пока люди не смогут вернуться в свои дома. Сейчас активно идет разминирование — и пока

ТКПЕН.

Владимир Путин одобрил предложение продолжить выплаты 65 тысяч рублей ежемесячно жителям области, лишившимся имущества, и тем, кто находится в очень непростой ситуации

оно не закончится, возвращать-

«Согласен. Так нужно сделать до тех пор, пока люди не смогут вернуться в свои дома»,—заявил глава государства. Путин подчеркнул, что группировку разминирования нужно увеличить, «чтобы люди как можно быстрее могли вернуться к своим родным очагам».

ным очагам».
Одобрил президент и выплаты на ремонт непригодных для жилья помещений. Сейчас куряне, чьи дома пострадали в результате обстрелов ВСУ, террористических действий, получают средства на ремонт, если дома подлежат восстановлению. Путину рассказали, что есть дома, которые впрямую от обстрелов ВСУ не пострадали, но люди из них уехали, и зимой они пришли в негодность, жить там невозможно. Хинштейн попро-

сил, чтобы так же, как и по жилью, пострадавшему в результате преступных действий ВСУ, «за счет средств федерального бюджета оплачивать меры поддержки в виде денег на ремонт непригодных для жилья помещений». Сегодня эта норма установлена в 9 тысяч рублей за квадратный

«Так и надо сделать. Согласен и с этим предложением, потому что люди не виноваты в том, что их жилье пришло в негодность, и, безусловно, их нужно поддерживать», — констатировал Путин. «Региональные меры поддержки семьям — это важно. Но если нужна какая-то поддержка со стороны федерального центра — сразу об этом говорите», —

заявил президент Хинштейну.
Путин поддержал и идею
Хинштейна сохранить память о
героизме защитников и жителей

региона и создать федеральный музей, посвященный событиям в Курской области 2024—2025 годов, в Курске с филиалом в Судже. «События, которые на Курской земле произошли, конечно же, имеют огромное историческое значение»,—заметил врио губернатора. «Сделаем, хорошее предложение»,—одобрил президент.

Студент-волонтер Денис Солдатов из Курска рассказал, что добровольцы приезжали и приезжают из самых разных регионов сотнями. Помогают жителям, работают в госпиталях, на складах, в приграничье приходят вслед за военными после разминирования, стараются сохранить то, что осталось от квартир, разбирают завалы и ники. При этом, как рассказал один из волонтеров, как только это видят украинские военные, тут же начинают бить по этим местам повторно беспилотниками. Но ребят это не останавлива-

ет.
«Понятно, понятно, с кем мы воюем. Если напрямую уничтожают памятники времен Второй мировой войны—понятно. Это дает нам все основания говорить, что это люди с идеологией неонацизма», — прокомментировал Путин. «А как по-другому

Президенту провели экскурсию по строящейся Курской АЭС-2 в Курчатове.

на конкурсе идиотов они заняли бы второе место. Почему? Потому что идиоты. Делая то, что они делают, они показывают, кто они есть», — добавил он. Президент также отметил, что ВСУ снова пытаются двигаться в сторону границы. «Каждый день противник пытается пересечь государственную границу РФ», —сказал

Волонтеры «Боевого братства» создали каталог оскверненных и снесенных памятников на территории Украины и недружественных стран. Пытаются стереть историческую память, чтобы у России не было будущего, и еще стереть память у тех, кто смотрит в сторону России, объяснил Путин и поблагодарил ребят за очень важную работу. Президент сказал всем волонтерам: «Мы с вами-команда, и вся страна сегодня у нас одна команда. И в этом безусловный успех всех наших начинаний. Это необходимые условия для достижения всех наших целей.

Уверен, так оно и будет».
Поддержал глава государства также и предложение расширить режим особой экономической зоны на всю территорию Курской об-

только в «рг» Сферу применения искусственного интеллекта в обязательном медицинском страховании расширят

Друг врача

Марина Гусенко

этого года расширяется сфера применения искусственного интеллекта (ИИ) в системе обязательного медицинского страхования (ОМС). Теперь он будет оценивать еще и снимки легких. Может ли ИИ заменить врача, когда у каждого жителя страны появится свой личный медицинский профиль, и на что будет потрачено почти 4 трлн рублей, «Российской газете» рассказал председатель Федерального фонда ОМС Илья Баланин.

В прошлом году в пяти пилотных регионах началось внедрение цифрового медицинского профиля. Зачем он нужен и когда появится во всей стране?

илья баланин: Внедрение цифрового медицинского профиля позволит предложить новые подходы в медицинском обслу-

АКЦЕН^{*}

В цифровом медицинском профиле человека будет храниться информация обо всех полученных им медицинских услугах

живании как для пациентов, так и для медицинских учреждений. Создается гибридное хранилище данных о состоянии здоровья каждого застрахованного по ОМС.

В цифровом медицинском профиле будет храниться полная информация обо всех полученных медицинских услугах, независимо от места их получения по ОМС. На основании обработки этих данных развиваются новые сервисы, например, по проактивному информированию о необходимости прохованию о необходимости прохо-

ждения профилактических мероприятий. Людям с хроническими заболеваниями будут предложены персональные маршруты диспансерного на-

блюдения и диспансеризации. Медицинским работникам система в перспективе позволит более качественно подготовиться к визиту пациента, видеть расчеты рисков, контролировать прохождение диспансерного наблюдения.

Система поможет повысить эффективность использования средств ОМС, качество и охват

страхового сопровождения. Учитывая страховые риски, более удобным станет планирование средств, выделяемых на профилактику заболеваний.

профилактику заоблевания.
Система апробирована в пяти регионах: Республика Марий Эл, Вологодская область, Ямало-Ненецкий автономный округ, Нижегородская область, Республика Коми.

Первые результаты работы мы планируем продемонстрировать в этом году. В результате совместно проделанной работы Федерального фонда, территориального фонда субъекта и страховых организаций 60 тыс. граждан были дополнительно поставлены на диспансерное наблюдение в медицинских организациях.

Поэтапное внедрение цифрового медицинского профиля по всей стране планируется в 2025—2026 годах с последующим подключением новых регионов.

ТРАНСПОРТ Правила морских перевозок пассажиров изменятся

Поплывем по-новому

Мария Кузнецова

Минтранс подготовил проект новых правил морской перевозки пассажиров. В частности, из правил исключен пункт, обязывающий перевозчика возместить расходы пассажирам при наступлении форс-мажорных обстоятельств, отсутствует и порядок оформления инцидента на корабле.

Основные положения правил, касающиеся оформления перевозки пассажира и багажа, в целом остались прежними. При этом изменились формулировки условий перевозки несовершеннолетних. Так, согласно проекту новых правил, перевозка детей младше 14 лет должна осуществляться в сопровождении дееспособного совершеннолетнего пассажира. Перевозка без сопровождения возможна под наблюдением перевозчика после подачи письменного заявления родителями, усыновителями, опекунами или попечителями. Перевозка детей старше 14 лет возможна вообще без какоголибо присмотра. В ныне действующих правилах родители могут обратиться к перевозчику с письменной просьбой о наблюдении за самостоятельно путешествующим ребенком до 16 лет.

Изменился раздел, посвященный перевозке багажа. В новых правилах нет пункта, согласно которому перевозчик несет ответственность за повреждение или утрату каютного багажа. Отсутствует также возможность приема с согласия перевозчика багажа, имеющего внешние повреждения.

авто За неоплаченный ущерб от аварии предложено лишать прав

Последнее средство

Владимир Баршев, Татьяна Замахина

За неоплаченный ущерб в аварии предложено лишать прав. Такой законопроект был внесен в Госдуму. Впрочем, речь идет только о неоплаченных делах по судебным решениям. Не все пострадавшие в ДТП доходят до

Автор законопроекта, зампред Комитета ГД по госстроительству и законодательству Сардана Авксентьева пояснила, что ограничение права управления транспортным средством предусмотрено для ряда категорий взысканий, включая алименты и вред, причиненный преступлением. Но компенсация ущерба от ДТП в этот перечень не входит.

Действительно, на дорогах постоянно происходят аварии, в которых виновники не имеют полиса ОСАГО. Они клятвенно заверяют, что возместят ущерб, но потом исчезают в неизвестном направлении. Да и если в известном, то взыскать с них что-нибудь просто невозможно. Виновный, скажем, оказывается гражданином другого государства, который уже на родине. И попробуй взыщи с него чего-нибудь. Либо он крайне беден и нет у бедолаги ни имущества, ни счетов в банках, да и зарплата минимальная...

В общем, проблема возмещения ущерба после ДТП остается острой, тем более что некоторые водители сознательно не заключают договоров ОСАГО.

АЛКОГОЛЬ России начало не хватать своих белых вин

Далеко идущие Бланы

Татьяна Карабут

Потребители хотят пить больше белых вин и игристых, чем красных. Но российские виноделы пока закладывают больше виноградников красных сортов. Недостаток своих белых вин компенсируется импортом, хотя из-за пошлин он снижается, указывают эксперты.

В советские годы в стране предпочитали закладывать белые сорта винограда. РСФСР считалась зоной прохладного климата, и значительный объем виноматериалов производился на коньяк и шампанские материалы, указывают в WineRetail. Но за последние пять лет виноделие в России сделало огромный рывок. В отрасль пришли инвестиции, заложено много современных виноградников. Именно они будут формировать дополнительный объем сырья в ближайшее время.

И сейчас доля красных сортов винограда в молодых посадках в РФ составляет 53,3%, подсчитывают в WineRetail. Даже та часть белых сортов, которая была заложена в последние годы, не всегда появлялась на виноградниках планово, предполагают эксперты. Белые сорта незначительно вырвались вперед в карантинном 2020 году и первом санкционном 2022 году, когда закладывались посадки теми саженца-

